
「市民と議会の意見交換会」（平成２８年５月１３・１４日開催）　アンケート集計

◆アンケート集約数 32 件

○お住まい ○性　別

合計 （東部） （中央） 合計 （東部） （中央）

中島町 1 1 男性 15 8 7

上水新町 1 1 女性 12 7 5

たかの台 未記入 5 4 1

小川町 2 1 1

栄町 ○年　齢

小川西町 １０代

小川東町 ２０代 2 2

上水本町 1 1 ３０代 4 1 3

上水南町 ４０代 5 3 2

喜平町 ５０代 7 3 4

津田町 1 1 ６０代 6 4 2

学園西町 3 1 2 ７０代 7 6 1

学園東町 2 2 1 1

仲町 ○参加回数

美園町 1 1 初めて 14 6 8

回田町 3 3 ２～３回 10 8 2

御幸町 ４回以上 5 4 1

鈴木町 未記入 3 1 2

天神町 1 1

大沼町 2 1 1

5 4 1

花小金井 4 1 3

市外 3 3

未記入 2 1 1

内訳　東部市民センター　　19時～21時　参加者　19人　19件
　　　中央公民館　13時30分～15時30分　参加者　15人　13件

属　性

８０歳以上

花小金井南町

別紙 ２ 
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１．本日の意見交換会の情報を何で知りましたか（複数回答）

合計

市報 13

議会報 5

ホームページ 2

駅頭等での呼びかけ

チラシ 11

【手にした場所】 (内訳)

　・公共施設 1

　・自治会回覧 6

　・自宅ポスト

　・駅頭等での手渡し

　・その他 2

　・未記入 2

ポスター 1

4

知人に誘われて 6

その他 4

２．参加にあたりご都合のよい曜日と時間を教えてください（１つのみ選択※複数での回答は全件を計上）

曜　日

合計 （東部） （中央）

平日午前 1 1

　　午後 5 4 1

　　夜間 10 10

土曜午前 5 3 2

　　午後 14 3 11

　　夜間 7 5 2

日曜午前 6 4 2

　　午後 6 3 3

　　夜間 4 2 2

祝日午前 2 2

　　午後 2 1 1

　　夜間 2 2

政党、議員のホームページ等 3

1 1

1 1

1 5

・大学のゼミの先生から　・大学にて ・議員から直接　・メール

1

1

33

5

2 2

1

2

（東部） （中央）

9 4

質問項目

6 5
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３．本日の意見交換会の内容について

11 内訳： 東部 9 中央 2

12 内訳： 東部 6 中央 6

6 内訳： 東部 3 中央 3

【意見等】
＜東部＞
・種々の提案が具体的に話されたので理解しやすかったので良いと思う。

＜中央＞
・テーマが決まっていたので話しやすかったです。意見を言い足りないという人がいらした
　ので、先に意見に関するアンケートを集めておくのもよいのではないかと思います。
・時間が足りないという意見が多かったが、かといってあまり長時間だと疲れますので、仕方
　ない面があります。議員の反応、意見等を直接見聞するのによい試みだと思います。
・知らない話が聞けてよかった。言いたい意見が言えた。テーマはちょっと広すぎた？
　（話が拡散することもしばしば）
・老若男女、市政や方針に対する意見が聞けたこと。色々な問題があることに気付いた。

要望や意見がある

良かった

【意見等】
＜東部＞
・グループ討議の中でさまざま話せたことが楽しかったです。他グループの発表の中から
　もおもしろい意見がありましたが、本当に若い方（10代20代の方）だけに参加者の年代
　を絞った方がよかったのではないでしょうか。若い方同士の方が話しやすいのではない
　でしょうか。
・グループ討議がよかったです。
・自分が言いたかった意見を言わせてもらい、言えてすっきりしました。グループ発表では、
　他の人からの意見や返事も言ってもらえて、初めて知ったこと、小平市でやっていること、
　小平市での現状を聞けて言ったかいがあり、収穫がありました。私も今日言ったことを人や
　小平市に言ってるだけでは、口だけの人になるので、実行します。今日はためになりました。

＜中央＞
・小さな子どもがいるので、意見を言って、他はあまり参加できず申し訳ありませんでした。
　ただ、このような機会で議員と顔を合わせて話をすることができて非常によかったです。
　市政が身近になりました。今後もよろしくお願いします。
・今まで全く市政に関わった事はなかったので、直接議員と対話ができたのはよかった。
　２時間枠は問題なし。そんなに長くやる必要はない。テーマを決めているのだから、
　その他のテーマをもってくる人が問題あると思う。お年寄りにはテーマが伝わってなかった
　みたいです。

おおむね良かった

【意見等】
＜東部＞
・議会報告会の場所と日時はもっと選べるように設定してほしい。選択肢がふえると参加し
　やすい。(居住地という言い方に違和感）
・議会基本条例では報告会が2回以上と規定されていますが、定例議会が終了ごとに
　報告会をやって頂きたいと希望します。
・小金井市もやっと議会基本条例ができたので勉強にきました。6回目ということでおそらく
　いろいろな工夫をなさっていると思います。学生さんはどういうつてで呼ばれたのでしょうか。
　もらった意見はどのように政策に生かされるのでしょうか。

＜中央＞
・多くの皆様のご意見、考えを聞き、小平市の課題がわかったのは良かった。質問に対する
　議員の意見をもう尐し聞きたかった。時間がもう尐しあればと思った。議会で活用されること
　を希望します。
・市民の意見を聞く時間が尐ない。
・防災対策
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４．今後の意見交換会への参加について

11 内訳： 東部 7 中央 4

14 内訳： 東部 6 中央 8

0 内訳： 東部 0 中央 0

ぜひ参加したい

【理由】
＜東部＞
・わかりやすい。
・議会のあり方を検証したい。
・小平市議会改革のひとつだから見届けたい。
・皆さんの考えていることがわかる。議員と和やかな気持ちで話せる。
・勉強になりました。

＜中央公民館＞
・土曜日が暇。
・市民の意見が聞ける。
・あるにこしたことはない。現在は尐なすぎる。

できれば参加したい

【理由】
＜東部＞
・私にも意見を言う機会をもらえてうれしかったです。それに対しての返事、回答を聞けて、
　ためになりました。
・議会でどんなことが議論されているのか知りたい。議会が市民に聞く努力をしてくれている
　ので、市民もどんどん参加して意見を伝える必要があると思うから。
・また何かかかわる機会があれば。

＜中央＞
・自分が聞いて欲しい意見がある時に参加してみたい。
・市の課題がよくわかるので。忙しくてなかなか参加難しいですが。
・都合とテーマが合えば。
・市民の意見を言う場、質問する場があまりないので。
・自分が住んでいる市のことに広く目が行くので。
・子育てに関する所が気になるので。
・市議会での議論と内容を聞きたい。
・関心のあるテーマの場合。今日は「若い力を活かす」がテーマだと知っていたら参加しな
　かった。

参加しない
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５．その他ご意見

*個人を特定する内容は公表を控えました。

＜中央＞
・白梅保育園のような乳児園に入る人が不安になることのないよう、転園の際は優先してもら
　えるようにしてほしい。／今後小学校入学に向けて、学童が十分に運営できるように配慮
　してほしい。民間を入れてもらう、とか。習い事ができるとか。／小金井公園もあるし、緑道も
　あるし、子育てする側にとってはとても魅力的だと、住んでみて感じています。小平市は
　もっと人気が出ていい市だと思います。数字で子育てに関する計画について実績が出れば、
　どんどん若い人が入ってくるいい市だと思いますので頑張ってもらいたい。／白梅・うめのき
　の保育方針は素晴らしいです。もっと同じ法人の保育園がふえたらいいのになと思います。
・老々介護　１０７歳を、８２歳７９歳の子が介護：医師及び医療側看護師の認識は正常。
　小学校　　外国籍の子供への偏見差別がある。これを助長しているのは保護者達である。
　保育課　　進展、発展のための方針を打ち出せない。情報の開示に関して、否絶があり、
　話し合いをもとうとしない。
　保護者　　預けっぱなし、ネグレクトなど基本的な育児の知識、向上心にかける。
　保育園　　セキュリティに関しての認識が全くない。これは保護者も同様。保育課はオート
  ロック化を主張するが、チェーンロックでもセキュリティは最低限たもてる。調布市はそれを
  行っている。セキュリティへの現状認識がない。安全な場所は、どこにもない。安全の確率を
  あげる努力を。
・学童保育の質向上について。小１問題としてメディアに取り上げられているが、市はどう捉え
　ているか？子育て支援事業の計画に沿って増設されているが、平成２４年度に策定された
　計画との現状の差分を調査して、計画を見直すことはしないのか？指導員について市の
　職員ではあるが週３０時間勤務の制限があるなかで、学童児がふえていくと保育の質が保て
　なくなる。勤務できる時間をふやす、もしくは正規職員に移行することは考えられないのか。

＜東部＞
・傍聴環境をよくしてください。傍聴券に氏名・住所はなくてもよい。閲覧資料冊子（ファイル）
　について、いつも尐ないのでふやしてほしい。議案についてもホームページにアップして
　ほしいと思います。
・何も発展的な事件を提議しない市長に対して、各会派何も感じないのでしょうか？議会を
　聴いていて陳腐化しか感じられません。減尐化する税収に対する対策もまったく無いと感じ
　（ブリヂストンの主力撤退）、本当に「大変さ」を感じているのかと疑問に感じます。議員の
　方々はサラリーマンですか？熊本地震に対して行動されていますか？　3.11のときも議員
　報酬の削減はされませんでしたよね。議会傍聴手続きの簡素化（住所氏名記載）をお願い
　します。東村山市等、傍聴しやすい環境を積極的に構築して下さい。
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